

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 20 de Septiembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.486

Reparto de premios del 14 Concurso de Higiene Popular y Cultura Física

Brillante acto en el Gran Teatro.—El estrado.—Los discursos.—Otros detalles.

Con una selecta concurrencia que llenaba totalmente nuestro primer coliseo, celebróse en la tarde de ayer el 14.º Concurso de Higiene Popular, que todos los años organiza por esta época la Unión Médica Gaditana. Asistieron numerosas y distinguidas señoras, profesores, de esta Facultad, médicos, socios del Centro Escolar, etc., ofreciendo el teatro brillante aspecto a la hora señalada para comenzar el acto que reseñamos.

En el escenario, al igual que en los concursos anteriores situóse el estado presidencial. Tomaron asiento en el mismo el Excmo. Sr. Gobernador civil don Luis Losada, que tenía a su derecha, al concejal don Manuel Escobar, en representación del Municipio; inspector provincial de Sanidad, don Eustaquio González; presidente de la Unión Médica Gaditana don Servando de Dios, don Servando Camuñez, don Manuel Pece Casas, don Manuel Calvo, don Serafín Pró y don Teodoro Beltrán, y a su izquierda al teniente coronel señor Chacón Benet, en representación de la autoridad militar; director del Hospital militar don Emilio Pacheco; delegado interino de Hacienda, don Antonio Méndez; don José Cuesta, don Adolfo Nuñez, secretario del Ayuntamiento, don Fernando Domínguez de Cepeda, y comandante mayor del regimiento de Infantería le Cádiz núm. 67, señor Aldaiturriaga.

La banda del mencionado Cuépo, bajo la dirección del experto maestro señor Lledó, interpretó el pasadoble de «La Calesera» y seguidamente el secretario de la Unión Médica don Serafín Pró, dió lectura a la Memoria de rigor que fué muy aplaudida, y que sentimos no poder reproducir por falta de espacio.

Se procedió luego al reparto de premios de trabajos intelectuales. Los nombres de los agraciados, temas, premios, menciones y accesit, se han publicado ya en toda la prensa local, y por ser suficientemente conocidos del público remenciones a su repetición.

El señor Pró anunció que el premiado con el de S. M. el Rey, comandante del regimiento de Covadonga núm. 40, había delegado telegráficamente para que lo representara el señor Aldaiturriaga. Este señor recogió el premio de manos del gobernador, mientras la orquesta interpretaba la Marcha Real, y el público lo ovacionaba calorosamente.

Los restantes autores, casi todos de fuera de la localidad, no se presentaron a recoger sus premios.

Al mencionarse el premio del Infante, rindiéronse los honores correspondientes, repitiéndose los aplausos.

El veterano poeta señor Camuñez, dió lectura a una magnífica composición titulada «Elegía médica» que también por falta de espacio sentimos no reproducir.

Estaba dedicada al señor don Joaquín González de Quevedo, de Prado del Rey, fallecido recientemente. Fué aplaudidísima.

Por la orquesta interpretáronse las deliciosas páginas «María Sol» y «Dama morisca».

Entre las ovaciones del público, fueron subiendo al escenario para recoger los premios, las madres lactantes, obreras, premiadas, niños hermosísimos, ancianos venerables, etc., constituyendo un conmovedor desfile y un emocionante cuadro.

El señor gobernador entregaba los premios y tenía palabras

de felicitación y afecto para las modestas agraciadas.

Luego el señor Camuñez leyó otra de sus magistrales composiciones que entusiasmó al auditorio.

El señor Pece Casas, leyó a continuación el discurso del doctor Gómez Plana.

Comienze diciendo que habla por orden ineludible del ilustre presidente de la Unión Médica Gaditana, recordando que esta tarea siempre fué brillantemente desempeñada por el Dr. De Dios.

Expone que es difícil decir una cosa nueva en el 14.º Concurso de Higiene que se celebra.

En elocuentes párrafos glosa la idea de estos concursos, condensadas en las siguientes palabras: «Si estos concursos de higiene se intensificaran y se llevaran a la práctica su enseñanza y acción, no habría cuestión social.»

Dice que no pretende hacer la apología de estos concursos.

Relata la finalidad de los mismos y la loable actuación del médico titular.

Expone que estos concursos no solo buscan la curación de las enfermedades; van más allá, hacen profilaxis, y evitan las dolencias, con sus sabias enseñanzas.

Elogia la actuación de la Unión Médica Gaditana.

En uno de sus párrafos, después de otros inspiradísimos, que sentimos no poder publicar en toda su integridad, dice:

En esta ocasión solemne, debemos pedir a las autoridades no solo el auxilio moral y legal, para el sostenimiento de nuestra obra, debemos pedir y pedimos el auxilio material, no para nosotros sino para la sociedad general.

Defiende los fueros de la salud y de la higiene, haciendo gala de sus conocimientos en la materia.

Pide la pronta realización en Cádiz de los problemas de agua y alcantarillado, de escuelas, subvenciones y barriadas obreras, así como de ampliación higiénica de Extramuros, inspección médico escolar, y otras tantas que están en la conciencia de todos.

Dice después de otros brillantes párrafos, que el eje de toda campaña sanitaria, debe ser el niño.

El niño está amado, pero no está protegido.

Habla de la labor que debe llevar a cabo el maestro.

Este es el punto esencial de nuestros concursos.

En brillantes párrafos, estudia este problema en sus diferentes aspectos, siendo aplaudido.

Recuerda un bello cuadro que existe en la «Casa del Niño», en Córdoba la Sultana.

Figura una de las más bellas calles de Londres, y se ha parado todo el enorme tráfico, ante un niño que intenta atravesar la calle, protegido por un policía.

Hagamos todos lo mismo—dice—depongamos rencillas y prejuicios, miremos en él al porvenir, como queramos que sea, pensemos que todo niño es un hijo nuestro y ayudemos a salvarlo.

Terminó dando las gracias a las autoridades y jurados en nombre de la Unión Médica Gaditana.

Cerró la fiesta cultural, el alegre pasadoble «La cantinera de la Legión».

Al dirigimos hacia la calle, entre la multitud, oímos fervorosas elogios, palabras de sincero agradecimiento para la Unión Médica Gaditana, que tan

loable labor realiza cerca del pobre y desvalido, luchando con sus escasos medios económicos. ¡Qué no sería este organismo,

amparado oficialmente, bien dotado y protegido!
Este diario se suma a los parientes y enhorabuena.

Informaciones del Municipio

Algibes

A los efectos de la Ordenanza adicional ABD del presupuesto municipal en curso, para la percepción del arbitrio con fines no fiscales, sobre la falta de condiciones sanitarias de los algibes, se hace saber a los propietarios y administradores de fincas que en plazo de quince días están obligados a llenar unas hojas declaratorias que les serán facilitadas en horas hábiles de oficinas en el Negociado 3.º de la Secretaría municipal, desde el jueves 23 del actual.

Cádiz 20 de Septiembre de 1926.—El alcalde, Agustín Blázquez Paúl.

Estadística de automóviles

Terminados los plazos que repetidamente ha concedido esta Alcaldía para cumplimentar la estadística de automóviles y motocicletas ordenada por la superioridad, sin que muchos propietarios de dichos vehículos lo hayan efectuado, requiero por última vez a los mismos, para que en término inmediato le den cumplimiento, advirtiéndoles que de no efectuarlo serán impuestas las sanciones que correspondan.

Los propietarios de todo vehículo de tracción mecánica, aunque tengan carácter oficial, están obligados a cumplimentar este servicio, pudiendo proveerse los que no tengan el modelo impreso, lo hayan inutilizado o extraviado, proveerse de él en el Negociado 3.º de la Secretaría municipal en horas hábiles de oficina.

Cádiz 20 de Septiembre de 1926.—El alcalde, Agustín Blázquez Paúl.

La Barriada Obrera

En el Salón de conferencias del Ayuntamiento, tuvo esta mañana lugar el sorteo para la adjudicación de las casas de la Barriada Obrera.

Presidió el acto el señor Alcalde, acompañado del señor Lucio, teniente alcalde; secretario señor Domínguez de Cepeda, y oficial del Negociado señor Vera.

Las bolillas fueron extraídas por la monísima niña Juanita Campos, que se encontraba entre el público que asistía al acto.

El resultado fué el siguiente: Grupo «Moreno de Mora»: Casa núm. 1.—José Martínez Menéndez.

Núm. 2.—Miguel Perera Guzmán.

Núm. 3.—Manuel Guzmán Seco de Terán.

Núm. 4.—José Rojas Botana.

Grupo «Duque de Najera»: Casa núm. 1.—José Guerrero Armario.

Núm. 2.—Manuel Campos.

Núm. 3.—Miguel Martínez.

Núm. 4.—Rafael Vargas Reyes.

Grupo «Cayetano del Toro»: Casa núm. 1.—José Bruzón.

Núm. 2.—Manuel Alcázar Montiel.

Núm. 3.—Angel Iglesias Salomón.

Núm. 4.—Manuel Villa Pazos.

Grupo «Segismundo Moret»: Casa núm. 1.—José Estévez González.

Núm. 2.—Francisco Cantero Martínez.

Núm. 3.—José Peña Pérez.

Núm. 4.—Francisco Moreno Díaz.

El señor Lucio advirtió a los inquilinos de sus ocupaciones, significándoles que se otorgaría un premio a los que en mejores condiciones tuvieran sus casas.

El día 25 se les entregará las llaves.

El señor Alcalde deseó a todos muchas felicidades en sus nuevas casas, gratificando de su peculiar particular a la nena que extrajo la suerte.

De subsistencias

El señor Alcalde conferenció detenidamente con el señor Administrador del Matadero y celador del Mercado, sobre la posibilidad de que se rebajen algunos actuales precios de las carnes.

El señor Alcalde ha de tratar de todo ello en la sesión de la Junta provincial de Abastos que se celebra esta tarde.

Intenciones

He aquí las presentadas solicitando tomar parte en las oposiciones para proveer plazas del personal técnico-administrativo del Excmo. Ayuntamiento:

Don Luis Díaz Suárez, don Antonio Marchante Carrasco, don Ramón Nuche Quecuty, don Fernando Pró Cardoso, don Manuel G. de Arboleya Cañas, doña Eloisa Alcoba Rodríguez, don Francisco Téllez Malagotto, don Fernando Serrano Salagarray, don Horacio Rodríguez Londeira, don Antonio Ramos Casero, don Antonio Alonso Arce, don Saturnino Fernández Sánchez, don Rafael Calvo Dobo o, don Luis Gessa Loaysa, don José de Dios y del Aguila y don José Luis Ortega Caballero.

La Verbena de la Viña

Ayer fué el último día de verbena en el popular barrio de la Viña. Se celebraba el concurso de balcones y era domingo, y ni que decir tiene, que las niñas vinieras espléndidas de gracia y hermosura vistieron sus mejores galas para dar el adiós a la fiesta. El clásico mantón de puma, hizo su triunfal aparición en todos los sitios, sin la timidez de los días anteriores en que solo vimos muy pocos y como apegonzadas, de tropezarse con "ninas bien" y "pollos pe as".

La animación fué extraordinaria, desde las primeras horas de la noche hasta la madrugada. Se bailó, se cantó, derrochándose el buen humor y la manzanilla, sin lamentar ni una sola nota desagradable.

Si nos habia como la Cruz Verde, la plaza de la Reina y otra, donde el tránsito era absolutamente imposible. ¡Bien se desquitaban los industriales!

Por la tarde, las divertidas cañas hicieron la alegría de grandes chicos, francos, frente a la tienda «Las Banderas». A más de los tres premios se concedieron dos por la casa de D. Julio Cañilla.

En la plaza del Tribunal, unos antiguos comparatistas exhumaron los célebres tangos de Antonio Rodríguez, entre los aplausos del genio que les rodeaba.

La carroza, dispuesta para salir, y presidiéndose a ello gratuitamente cuantos elementos la integraban, no obtuvo autorización oportuna y se quedó en casa.

El concurso de balcones fué un fracaso, desde el punto de vista, de la cantidad. Hubo nada más que dos: uno en Rosa 2.º, domicilio de D. Ricardo Gallardo, delicadamente exornado, con tapices, colgaduras y farolillos a la veneciana, y en el, causando la general admiración, verias deliciosas criaturas, con pañolones de falte.

El otro balcon era el de la popular fotografía de Leonardo también en la calle de la Rosa. Componíase de un abanico monumental, un abanico «de la suerte» ingeniosamente preparado, con una varilla giratoria; completaban el resto del exorno, una gran guitarra y una colosal jarón de Talaquera de la Caleta. Aplaudimos la intención sana del artista desconocido.

De escaparates, solo merecía mención, el de «El Ojibar» propiedad de D. Julio Güelfo Era una cruta de la Virgen de Lourdes, con toda propiedad de detalles y profusa iluminación.

A la una de la noche, el Jurado todavía no había acordado los premios de balcones.

La banda del Hospicio, dió varios conciertos en sitios estratégico de la verbena.

Ha sido aplaudida la gestión del señor Argüelles, que con su celo y actividad, ha logrado llevar a cabo festejos que valían más de docientas mil pesetas, con sol. 183 que dignó la comisión, para las carrozas, cuecunas y carreras en sacos.

Subscribase a este periódico

En las carreras de ayer resultó muerto D. Félix del Río

El gravísimo accidente.—Detalles del suceso.—Cómo se produjo.—Pormenores anteriores.—El finado.—La familia.—Los compañeros.

Conforme a lo anunciado, ayer mañana debió celebrarse la carrera ciclista que concian nuestros lectores, la cual fué suspendida a causa de un gravísimo accidente, ocurrido a las 7 y 30, que le costó la vida a un desgraciado joven, muy conocido sportman.

La meta como anunciarnos estaba señalada en la Avenida de Primo de Rivera, frente al Balneario de Nuestra Señora de la Palma y del Real. Allí comparecieron los carreristas, jueces, cronometradores, etc., y estándose preparando la salida de los corredores, se notó la ausencia de dos de los señores que habían sido elegidos jueces ojaltes, saliendo en su busca pilotando una motocicleta el joven don Félix del Río y de la Hoz.

Como el tiempo apremiaba, según festigos presenciales, el Sr. del Río emprendió por las carreteras a cumplir su cometido.

Al llegar por la carretera del Parque Genovés, frente al cuartel de Artillería de Costa núm. 1, desató la vista del frente, para saludar a varios soldados que en su puerta encitrábase, este movimiento unido al fuerte levante que de cara le azotaba, hizo que no viera un carro que iba en su misma dirección, conseroando la derecha, y chocara contra él, por su parte posterior, y sufrió próximo a la rueda izquierda.

Se desprende del hecho que al carrero no le era imputable culpa alguna, pues se daba el caso en luz, de que al animal lo conducía de la mano, cumpliendo lo establecido por las Ordenanzas.

Al interrogatorio manifestó el carrero, que oyó el aproximamiento de la motocicleta, sintiendo luego el fuerte encontronazo, sin que se diera cuenta de lo sucedido ni como se produjo.

Impelida por el fortísimo choque, la motocicleta dió varias vueltas en diversos sentidos, llevando ligado a su conductor, después de haber recibido tremendo golpe en la cabeza y otiendo a parar en completa confusión a unos cinco metros del lugar del encuentro. El vehículo quedó volcado sobre el lado izquierdo en la dirección en que marchaba y en lugar contrario de la carretera.

Los soldados que presenciaron el grave suceso, dieron conocimiento al oficial de guardia, que era el suboficial don Juan Garía Veleaga, ordenando éste que el sargento don Ricardo Ibarburen, al mando de varios artilleros, en una camilla trasladaran al herido al Hospital de Mora.

La guardia de prevención, detuvo al carro y a su conductor, entregándolo a los agentes de seguridad que hallábase prestando servicio en la Plaza de la Constitución, que previamente había sido puesta en antecedentes de lo ocurrido por un soldado.

Del accidente y de la intersección militar, dióse conocimiento al jefe de regimiento teniente coronel señor Alfonsín y al general Gobernador Militar excelentísimo señor don Jorge Fernández de Heredia.

En el establecimiento benéfico citado, ingresó el herido en estado agónico, falleciendo a los pocos momentos, después de recibir los Santos Oleos de manos del capellán don Pedro Rendón.

Aunque se le aplicaron inmediatamente inyecciones de aceite alcanforado y esparteina, no pudo hacerse reaccionar al herido; siendo inútiles todos los esfuerzos de la ciencia.

Por los facultativos de guardia se le apreció: fractura del maxilar superior e inferior y de la región frontal, probable fractura de la base del cráneo; conmoción cerebral, herida contusa de 5 centímetros en la región ciliar a nivel de la raíz de la nariz y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Los señores que le asistieron fueron el doctor don Alejandro Ramírez, alumno señor Teatino, los practicantes don Rafael Macías, don Gonzalo Valle Gómez, don Francisco Vivas y el aspirante señor García.

El carro, que era de la matrícula de Chilciana, año 1920, iba conducido por Juan Degado Caballero de 60 años de edad, casado, natural de la población y con domicilio en esta capital en la calle Garaicoechea núm. 2. El propietario es don Antonio Verdugo Greca de 43 años, casado, hortelano y habitante en Chilciana, calle San Antonio núm. 6. El carro resultó con daños de poca importancia, quedando depositado a disposición del Juzgado en la posada del número 12 de la indicada calle Garaicoechea.

Tanto el dueño del carro como su conductor, fueron detenidos y conducidos a la Comaría de Vigilancia.

La motocicleta, ostentaba matrícula CA. 1975, marca «B. S. A.» 3114 H. P. con tres velocidades, sufrió tan serios desperfectos, que oino a quedar casi completamente destruída a consecuencia del accidente.

Este vehículo, es propiedad del alférez de Naoio don Miguel Nuñez del Prado, el cual habíasele prestado al señor del Río, y quedó depositado en el antedicho cuartel de Artillería.

Con toda urgencia se le notificó al Juzgado la ocurrencia; trasladándose al Hospital a los pocos momentos, el juez de instrucción don Miguel Pascual, acompañado del actuario don Antonio Praxere, y del médico forense, don Servando Amaya.

En los bolsillos del traje que vestía el cadáver, se le encontró varios documentos, algún dinero, un pañuelo de seda y otros objetos sin importancia, de los que, después de colocado en un sobre, se incautó el Juzgado para su entrega a la familia.

Con motivo de este lamentabilísimo suceso, se suspendieron las carreras, y pronto por los alrededores del Hospital Mora, aglomeróse el público, mientras los compañeros del señor del Río, comentaban el desgraciado accidente, tratando de ver al cadáver del que había entregado su vida por el deporte, cosa que no le fué concedida.

Por orden judicial, el cuerpo del malogrado muchacho, fué trasladado, en una camilla del Depósito de Santa Rosalia, al del Cementerio Católico.

El padre al tener conocimiento de la suerte de su hijo, se dirigió al Hospital, negándosele la entrada y desarrollándose con tal motivo imponente y desagradable escena.

Como digimos el muerto se llamaba don Félix del Río y de la Hoz, de 20 años de edad, soltero, natural de Cádiz, perito aparejador y con artista de obras del Arsenal de la Carraca, y oioja con sus padres en la calle Columela número 22, 24 y 26, piso tercero.

Su padre, que lleva su mismo nombre, es persona muy conocida en Cádiz, que goza de muchas simpatías, fué expectador de billetes en la Estación, hallándose en la actualidad jubilado desde hace dos años.

Tiene un hermano de 17 años llamado Juan, que es estudiante de Comercio.

Su madre doña María del Carmen, cuando supo la roticia, quiso salir a la calle con toda precipitación, teniendo que interoir los vecinos de la casa, para evitar cometiése cualquier exceso, debido al estado de nerviosidad en que encontrábase.

Don Félix del Río, era muy querido entre sus compañeros del deporte, hizo e servicio militar en esta, en la escala de complemento. Ingresó en la 3.ª Batería de Artillería el 1 de Julio de 26.ª, ascendió a cabo el 1 de Octubre del mismo año, obteniendo el empleo inmediato superior el 1 de Marzo de 1925, pasando a la 1.ª Batería y siendo licenciado el 30 de Julio.

En tiempo poseyó una oficina de comisiones en la asesoria núm. 23 de la calle Cristóbal Colón.

Los compañeros que el finado iba a buscar, habíanse retrasados y por una casualidad no hemos tenido que lamentar doble desgracia, pues el corredor Eugenio Lepiani, le dijo a Félix del Río, antes de partir que le esperase, pero se entretuvo algo Lepiani, desistiendo el señor del Río, de esperarlo y marchando seguidamente.

Interinieron los guardias de Seguridad número 13 y 27, José Fernández de la Mora y Eugenio García, el cabo de municipales Manuel García y el guardia Diego Pintado.

El Juzgado dispuso la inmediata libertad de los detenidos, luego de escuchados en declaraciones.

Esta mañana, el juez dispuso que la motocicleta de Río, fuera trasladada al edificio del Juzgado, donde quedó a los efectos judiciales.

Por el médico forense y su auxiliar, se practicó a las nueve de hoy la autopsia del cadáver.

A las tres de esta tarde, tuvo efecto el triste acto de la inhumación en el Cementerio Católico, del desgraciado sportman.

El fúnebre acto del sepelio, constituyó una grandiosa manifestación de duelo, en la que tomaron parte numerosos y a mixtades de sus padres, familia que como ya decimos en otro lugar, goza de muchas simpatías, igualmente que disfrutaba su malogrado hijo, especialmente reflejada en los numerosísimos amigos y compañeros, que le dispensaban afecto sincero y fervoroso.

Un público numerosísimo, se congregó para rendir al finado el último tributo de su amistad.

Simpatía idea de sus compañeros, fué la de hacer una suscripción entre todos los deportistas gaditanos, para donar a su camaraja una artística corona de

flores, en cuyos lazos se leía la siguiente inscripción: "Sus amigos—19 de Septiembre de 1926—al infirmo don Félix". Además pudimos ver varias coronas más, confeccionadas con gran gusto, con flores naturales.

En las inscripciones en los lazos de las otras coronas pudimos leer: "Los motoristas gaditanos a Félix" y "Los ciclistas gaditanos a Félix".

En la capilla del Cementerio, se cantaron solemnes oficios de sepultura, sien o llevado el féretro por compañeros del finado.

Fué enterrado en el nicho núm. 25 de la fila 7.ª, línea "el Oeste del patio número 7".

Con la mayor sinceridad testimoniamos nuestra condolencia, a tan estimable familia y sobre todo a esa desgraciada madre, que dió salir a su hijo pleno de salud y alegría, para perderlo para siempre.

Tiro de Pichón

En la tirada celebrada ayer en el chalet de Puntales, tomaron parte las siguientes escopetas:

Don José Paredes, Manolo Nche, don Ramón Muñoz García, don Diego Díaz, don José Carrascal, don César Peñón, don Ulpiano Inaros, don Faustino Martínez, don Manuel Marcos, don Juan Hohr y don José María Hohr.

La primera tirada, a un pájaro, premio en metálico, fué ganada por don José Carrascal.

Segunda tirada a seis pájaros, premio una copa y metálico, siendo ganador de ella, don Manuel Marcos.

Tercera tirada a seis pájaros, premio un "copa" y sesenta pesetas, alcanzándolo don Ramón Muñoz García.

El concurso de las grandes obras

El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el 23 de Agosto anterior, acordó por unanimidad las siguientes bases que han de regir en el concurso para adjudicar la contrata de las obras e instalaciones que se dirán y de suministro de fondos para pago de su importe:

Primera.—El concurso tiene por objeto adjudicar la contrata de ejecución de las obras e instalaciones que se detallan en la base segunda, con arreglo a los proyectos y condiciones facultativas y económicas que han sido ya aprobadas por este excelentísimo Ayuntamiento Pleno, formando parte integrante del presupuesto extraordinario también aprobado por esta excelentísima corporación, el importe total de dichas obras.

Segunda.—Las obras e instalaciones a ejecutar por el adjudicatario y para cuyo pago se han de suministrar los fondos precisos, son las ya expresadas en el presupuesto extraordinario, que se dividen en los siguientes grupos:

Primer grupo.—Atenciones inmediatas:

Construcción de depósitos e instalación de centrifuga con arreglo a los proyectos y planos redactados por el señor ingeniero municipal, para aumentar el caudal de agua, llegando, si es posible, a 2.000 metros cúbicos más de la que hoy se suministra a la ciudad. Ptas. 750.000,00

Alcantarillado, primer trozo. 1.000.000,00

Reforma del Mercado de la Libertad en su totalidad, excluyendo sólo la adquisición de los puestos que hoy son propiedad de particulares, y que el excelentísimo Ayuntamiento adquirirá directamente, o sea, fuera de este concurso. 692.821,93

Ensanche del paseo Ana de Viya, en su totalidad. 156.625,58

Matadero, en su totalidad. 642.331,91

Urbanización parcial de la Alameda de Apodaca. 250.000,00

Grupo Escolar de San Rafael, en su totalidad. 500.463,94

ciones municipales. 264.919,62

Id., id., id., para compra de terrenos precisos para el ensanche del Paseo Ana de Viya, construcción del nuevo Matadero y otras adquisiciones de terrenos, donde instalar el grupo escolar de Santa María, las Escuelas de Mar y otros terrenos que decida adquirir el Ayuntamiento. 200.000,00

Suma del primer grupo. 4.437.69,98

Segundo grupo.—Atenciones diferidas:

Construcción del resto del alcantarillado. 4.452.832,00

Para la terminación de la urbanización de la Alameda de Apodaca. 189.615,47

Urbanización total del Campo del Sur. 510.328,92

Construcción de cuatro kioscos subterráneos, en su totalidad. 189.620,44

Grupo escolar de Santa María, en su totalidad, excepto el terreno. 481.037,19

Escuelas del Mar, en su totalidad, excepto el terreno. 256.643,68

Suma el segundo grupo. 6.050.177,70

Total del primer grupo. 4.527.69,00

Total del segundo grupo. 6.050.017,70

Total. 10.577.706,70

Tercera.—Contando esta excelentísima corporación con recursos ordinarios para satisfacer las atenciones que se derivan de la ejecución del grupo primero señalado en la base segunda, no acordará la realización del segundo hasta contar con los medios precisos para ello, bien por las economías que pueda obtener de sus actuales recursos o utilizando los medios previstos por el Estatuto.

En el plazo máximo de dos meses, a partir de la escritura de adjudicación, acordará este Excmo. Ayuntamiento Pleno, lo más conveniente sobre este particular, pudiendo incluso desistir de la realización del segundo grupo de obras, sin que el adju-

dicatario tenga derecho a reclamación alguna.

Cuarta.—El expediente de concurso, con los proyectos, presupuestos, Memorias, y pliegos de condiciones facultativa y económicas, estarán expuestos en la secretaría de este Ayuntamiento, en las horas y días laborables, de la publicación de este anuncio, hasta los veinte días hábiles siguientes:

La apertura de los pliegos, se verificará al siguiente día, ante la Excm. Comisión Permanente, la cual resolverá el concurso en virtud de la facultad que a esos efectos le es concedida en este acto por el Excmo. Ayuntamiento Pleno.

Quinta.—Los concursantes presentarán sus proposiciones dentro del plazo de exposición señalado en la base anterior, acompañadas del resguardo que acredite haber constituido la fianza provisional fijada para este concurso, que es la de pesetas 530.362,38.

Una vez adjudicado el concurso, dicha fianza se elevará a definitiva, y no podrá ser devuelta hasta que el adjudicatario tenga acreditada suma superior contra el Excmo. Ayuntamiento por todos conceptos.

Sexta.—Abiertos los pliegos, pasarán a la Comisión Permanente, la cual podrá proponer las rectificaciones o modificaciones que juzgue más convenientes a los intereses municipales, y caso de no ser aceptada por el concursante a quien se dirijan, quedará desierto el concurso, reservándose el Ayuntamiento, en todo caso, por medio de la Comisión Permanente, la facultad de adjudicar el concurso a la proposición que juzgue más ventajosa, así como a rechazarlas todas, si lo cree más conveniente.

Séptima.—El concurso versará sobre la baja en tanto por ciento de los precios totales de los proyectos; sobre el interés que devenguen las cantidades anticipadas, y sobre cuantos extremos juzgue el concursante que puedan mejorar su proposición.

Los concursantes señalarán el plazo de amortización de sus créditos, así como los detalles de la operación financiera que juzguen necesaria, especificando tipo de interés y cuantía de la anualidad amortizadora.

Octava.—En garantía de las obligaciones que contrae este Excmo. Ayuntamiento por virtud de la adjudicación de este concurso, afecta y grava todos sus ingresos, y especialmente los impuestos cedidos por el Estado y recargos en tributos nacionales, deducido el total importe de la aportación forzosa con la Diputación provincial.

Novena.—El adjudicatario se someterá al plan de la obra que acuerde la Comisión Municipal Permanente, realizándolo por el orden que oportunamente se establezca.

Décima.—No se admitirá ninguna proposición que establezca el cargar en cuenta cantidad anticipada para cargo de material u otro motivo, debiendo someterse en todo a lo que dispone la siguiente base.

Undécima.—Las cantidades que precise el Excmo. Ayuntamiento en metálico, las llevará el adjudicatario a una cuenta con la fecha en que sean libradas al Excmo. Ayuntamiento, y las cantidades resultantes de las certificaciones de obras, serán sentadas en cuenta con fecha de 1.º del mes siguiente a aquel en que fueren ejecutadas, a cuyos efectos el último día de cada mes, el técnico municipal certificará de la obra ejecutada en el mes mismo.

Duodécima.—Sin perjuicio de la consolidación de la deuda resultante al final de las obras, el adjudicatario admitirá anticipadamente las cantidades que le sean entregadas por el excelentísimo Ayuntamiento en el período de ejecución, como anticipo de amortización de cantidades importe de obras certificadas o por otros conceptos.

En el período de amortización también podrá igualmente anticipar el Ayuntamiento, total o parcialmente las cantidades que adeude.

Decimotercera.—No será admitida la proposición que no presente conjuntamente la realización de todas las obras expresadas en la base segunda, así como las entregadas en metálico que se expresen en la misma.

Serán asimismo rechazadas todas aquellas proposiciones que establezcan la emisión de efectos especialmente representativos de sus créditos contra este Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, por sí, o con propuesta a base de obligarse la Corporación a la emisión de obligaciones u otros títulos.

Decimocuarta.—Será obligación del adjudicatario el satisfacer todos los gastos de este concurso.

Décimo quinta.—Del mismo modo se obligará dicho adjudicatario a cumplir lo dispuesto en el R. D. de 20 Junio 1902, sobre contrato de trabajo, así como lo que prescribe el R. D. de 14 Febrero 1907, sobre la prestación a la Industria nacional y disposiciones complementarias.

Décimo sexta.—La presentación de pliegos, constitución de fianzas, celebración de la subasta, adjudicación y demás extremos, se verificará con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, que regirá en todo lo no previsto en estas bases.

Décimo séptima.—El bastante de poderes estará a cargo de cualquiera de los Sres. Letrados en ejercicio en esta capital.

Décimo octava.—La Empresa general de Construcciones como propietaria de todos los proyectos aprobados, excepto el de Depósitos de Aguas o instalación de centrifuga, tiene el derecho de tanteo, y por consiguiente el de ser declarada adjudicataria de las obras de cuyos proyectos es autor el Sr. Talavera, por la cantidad que hubiese ofrecido el mejor postor.

Para poder ejercitar dicho derecho, la indicada Empresa se verá en la obligación de presentar un representante autorizado acto el cual se prorrogará por media hora para que el interesado pueda hacer la declaración correspondiente, que en su caso se hará constar en el acta del remate.

Si transcurridos dicha media hora sin hacer reclamación alguna el representante de dicha Empresa General de Construcciones, se entenderá que ésta renuncia al derecho de tanteo y se hará la adjudicación provisional al firmante de la proposición más ventajosa.

A la vez se hace saber: 1.º Conforme a lo dispuesto en los Reales decretos de 18 Junio de 1921 y 25 Septiembre del mismo año, se han publicado los oportunos efectos suplementarios del referendun, sin que se haya presentado reclamación alguna.

2.º Que del mismo modo se ha cumplido lo ordenado en el artículo 29 del Reglamento de Contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, sin que se haya presentado reclamación alguna.

3.º El presupuesto extraordinario de liquidación y obras objeto de las de este concurso,

fué aprobado por unanimidad por el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento en sesión celebrada el 23 de Agosto anterior con asistencia de treinta y dos Sres. Concejales de los cuarenta que integran dicha Corporación, habiendo excusado su asistencia los ocho restantes, sin que se haya presentado reclamación alguna.—Cádiz 14 de Septiembre de 1926.—Agustín Blázquez y Póvil.

En el Gobierno civil

Con motivo de la celebración de la Asamblea de alcaldes de esta provincia, verificada el pasado sábado, ha estado en Cádiz una comisión del excelentísimo Ayuntamiento de La Línea de la Concepción, presidida por su alcalde don José M.º Bonelo Urquiza y constituida por los tenientes de alcalde don Alberto Vázquez Cano y don José Macías Gil, y secretario de la Corporación, nuestro paisano y amigo don Francisco de A. Cerón Bohorquez.

La comisión ha realizado diversas e importantes gestiones en los centros oficiales, de interés para la ciudad que representan, habiendo visitado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que, con el celo e interés que demuestra por los pueblos de la provincia de su mandu, se ha ocupado de los asuntos de la importante población del Campo de Gibraltar, interesándose grandemente por las mejoras que han de realizarse en plazo breve en La Línea, como son entre otras, traída de aguas, alcantarillado, urbanización y terminación de las obras del Hospital en construcción.

El señor Losada, que estuvo diferentísimo con la representación lineense, quedó gratamente impresionado de la labor que realiza el actual municipio, y así lo manifestó a los señores de la comisión, ofreciendo su decidido concurso y prometiendo también visitar en breve ciudad tan importante como La Línea.

En las gestiones que ha realizado la comisión fué eficazmente apoyada por el delegado gubernativo nuestro amigo el señor Bunzo.

El excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia ha nombrado concejales propietarios del Excmo. Ayuntamiento de La Línea, para cubrir tres vacantes que existían, a los vecinos de dicha ciudad don Antonio Gómez Granja, don Modesto Romero Presentil y don Ricardo Calderón Pimentel.

También ha firmado hoy el señor Losada los nombramientos de 19 concejales suplentes del mismo Ayuntamiento.

El excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia ha nombrado concejales propietarios del Excmo. Ayuntamiento de La Línea, para cubrir tres vacantes que existían, a los vecinos de dicha ciudad don Antonio Gómez Granja, don Modesto Romero Presentil y don Ricardo Calderón Pimentel.

También ha firmado hoy el señor Losada los nombramientos de 19 concejales suplentes del mismo Ayuntamiento.

Ayer llegó un buque de turistas

Al medio día de ayer, arribó a nuestro puerto, el paquebot «Neptunia», bermoso trasatlántico que nos ha visitado en otras oportunidades, de la matrícula de Génova, perteneciente a la Sociedad Italiana de Servicios Marítimos «Sitar», al mando del capitán don Tullio Gagli. Viene consignado a don Emilio Huart, y atracó al muelle Marqués de Comillas.

Las características de este vapor son: 14.773 toneladas de desplazamiento, de eslora, 17,60 metros, manga 14,00 y puntal 11,55, con una tripulación de 216 hombres, habiendo sido construido en Vegesac (Alemania) en 1922.

Este buque procede Hamburgo, Londres y Vigo, y a las ocho de esta noche proseguirá su cruceo de turismo para Tángier,

Túnez, Trípoli, Siracusa, Nápoles y Génova.

De los 150 turistas que conduce, en la tarde de ayer salieron para Sevilla 75, desde donde regresaron hoy. El resto de los viajeros, dedicaron al día de ayer y el de hoy a recorrer y visitar lo más saliente de la ciudad.

Establecieron servicios especiales de seguridad y vigilancia, así como funcionó todo el día de ayer la caseta informativa del Turismo, para todos cuantos informes, detalles y datos desearan los turistas de la capital.

Suceso en las obras de la Plaza de Toros

En la noche del pasado sábado, fué requerido el comandante del puesto de la Guardia civil de Extramuros, don José Rodríguez Romero, por el Inspector de los trabajos en la Plaza de Toros, don José Lloera Roca, para practicar la detención del obrero en esas obras, Angel Galeote Monteagudo, la que se realizó ingresando en la Prevención civil, por haber agredido a pedradas a dicho señor Lloera y al capataz Ricardo Pascual, los cuales se refugiaron en la oficina y contra ella continuó arrojando "proyectiles" el Galeote, rompiendo seis cristales.

Los agredidos resultaron ilesos. Fué causa del hecho relatado, el desprecio del citado obrero.

Del caso entiende el Juzgado municipal del distrito de Santa Cruz.

Sucesos locales

Escándalo
A la Comisaría fué conducido Indalecio Puchi Montenegro, detenido en el muelle Reina Victoria por embriaguez y escándalo.

Insultos
Manuel Laureano Vazquez Morales fué detenido por insultos amenazas y escándalo.

Los insultos fueron a Francisco Cañamaque.

Reyería
Francisco y Miguel Tristán Molina (a) el Guarro, fueron detenidos por causar oñias heridas y lesiones leves a Antonio Sánchez Plas.

Malos tratos
Juan Albán Salamanca, fué detenido por malos tratos de obras a su esposa Francisco Jiménez y su hijo Juan.

Manuel García Brena y María Torbellero Rey, fueron detenidos en la calle Trille, por matarse mutuamente de obra.

Accidente
En la Casa de Socorros, fué asistido de una herida de dos centímetros de extensión en la región mentoniana leve el marinero del torpedero 15, Rafael Santana que se causó de una caída en la calle Dr. Ramón y Cajal.

A la prevención
Fueron conducidos los individuos siguientes:

Francisco Gómez de 53 años, por insultos y amenazas a un guardia.

José Aragón Muñoz de 30 años, fué detenido por embriaguez y escándalo en la calle Aboarez Cabrera.

Alfonso Beisan Beltrán de 17 años, que en la Avenida Primo de Rivera con una bicicleta a la niña de 11 años Catalina Camacho, dándose a la fuga.

Eliseo Sánchez Villalba, de 15 años por embriaguez y escándalo en la calle Santo Domingo.

Antonio Aragón Fuentes de 16 años, por transitar por la calle Sopranis en una bicicleta sin matrícula, insolentándose.

Juan Márquez Moreno de 27 años, que penetró en estado de embriaguez en el Patronio 10, domicilio de María Castiello Gutiérrez tratando de llevarse a un niño de pecho y promoviendo un fuerte escándalo.

Manuel Gómez de 51 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de Isabel II.

Consulten precios
de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 12 Cádiz

HIELO
CINCO CENTIMOS KILO
PESCADERIAS GALLEGAS
ESMERALDO DOMINGUEZ
Fábricas en Sevilla y Cádiz :: Servicio a domicilio

OPTICA
De la mejor calidad a precios reducidos
Sin salir de las Sras. Qualitatis, en el año
Composturas de todas clases
Fotografía "Iglesias"
Sacramento, 8. Teléfono, 672
CÁDIZ

SOLDADURA ELECTRICA
Transportable a los buques
Soliciten presupuesto gratis a Compañía Anónima de Suministros Marítimos e Industriales
San Juan de Dios núm. 27 (Talleres)

El Gobierno en pleno llegó a S. Sebastián

El Real Betis Balompié vence nuevamente al Racing de Madrid. Los sevillanos obtienen el triunfo y la copa del Ayuntamiento.

Madrid.—En el campo de la avenida de Martínez Campo celebró el segundo encuentro de fútbol, para disputarse la copa donada por el Ayuntamiento madrileño.

Los equipos contendientes eran el Racing de Madrid y el Real Betis Balompié de Sevilla. El público era numerosísimo atraído por el resultado del día anterior favorable a los sevillanos.

Al salir los equipos al campo fueron ovacionados calorosamente. Arzitra Melcon, de la región centro.

En los primeros momentos dominó totalmente el Real Betis Balompié, cuyos delanteros se pasaban admirablemente con gran precisión.

Durante este tiempo esas jugadas del equipo sevillano no se tradujeron en tanto, a causa de la falta de decisión de los delanteros.

En una de las avanzadas sevillanas, el goal fué inminente. El balón dió en el larguero de la portería madrileña, no marcándose tanto por un verdadero milagro.

Poco a poco el juego se va igualando, equilibrándose las fuerzas y siendo el dominio alterno por parte de ambos equipos.

Valderrama, se muestra peligrosísimo en sus ataques. Jesús para un tiro difícilísimo, siendo ovacionado. Ha sido una parada de la mejor clase.

Los defensas del Racing se han crecido llegando a constituir una barrera infanqueable. El primer tiempo transcurrió sin más novedad que el empate a cero entre los aplausos del público.

Al empezar el segundo tiempo Llorente, pone mano en el aerea fatal, pitándose un penalty para el Racing, que lo tira Enrique, logrando el primer tanto para el Real Betis.

En este segundo tiempo, las características son las mismas que en el primero, juego muy igualado, alterno y vistoso, sobre todo por parte de los sevillanos, que bordan un juego por bajo con gran agilidad y destreza.

Y sobreviene la jugada de la tarde. Enrique pasa matemáticamente a León, y éste con extraordinaria elegancia y seguridad, sortea al defensor Perico y solo ante el marco madrileño, no tiene más que dirigir el balón hacia un ángulo, consiguiendo el segundo tanto para los sevillanos. Gran ovación.

Centrado el balón, los del Racing, se muestran encorajinados por la derrota, haciendo inauditos esfuerzos para marcar tanto imponiendo a ratos un juego demasiado duro, del que protesta el público.

En una melea frente a la puerta sevillana, Ricardo Alvarez, se aprovecha y lanza un tiro cruzado que no ve Jesús, consiguiendo el primer tanto para el Racing y el último de la tarde. Termina el encuentro con la nueva victoria de los sevillanos por dos tantos a uno.

La copa queda en poder de los sevillanos. Los capitanes de los equipos al terminar el encuentro se abrazan y son formidablemente ovacionados.

Toros en Bilbao. Bilbao.—El Gallo, mal en su primero y regular en el segundo. El Niño de la Palma, muy desafortunado.

El rejoneador portugués Simão de Veiga, fué ovacionado.

Toros en Barcelona. Barcelona.—Valencia II, dió la alternativa a Lagartito, que quedó superior, cortando una oreja.

En el último toro limitóse a cumplir. Villalta superior en el primero y bien en el segundo.

Valencia, bien en el primero y colosal en el segundo.

Toros en Madrid. Madrid.—Celebróse la primera corrida de la temporada de Otoño, lidiándose Palas, que resultaron buenos. Freg en el pri-

mero estuvo superior, dando estupendas verónicas.

Valencia portóse mal en su primero y superior en el segundo, en el que fué ovacionado.

Fuentes Bajarano, colosal en su primero, cortando la oreja y bien nada más en su segundo.

Llegada del Gobierno a San Sebastián.—En la estación. —Estella conversa con los periodistas.—No hay motivo para tanta expectación.—El Consejo tendrá carácter internacional.—Visita a un campo de deportes.—Un banquete en el Ministerio de Jornada.—Otras noticias interesantes.

San Sebastián.—En el sud-preso de la una de la tarde, llegó el Gobierno en pleno, con algunas personalidades y periodistas madrileños.

En la estación esperábase, el ministro de Estado Sr. Yanguas, el ayudante del Rey, el Gobernador civil de Madrid, Sr. Semprún, las autoridades locales y provinciales, y muchas personas de la colonia veraniega.

También se encontraban en la estación gran número de militares. Al entrar el tren en agujas se escucharon numerosos vítores.

El Marqués de Estella, después de los saludos de rigor, conversó con el ministro de Estado Sr. Yanguas y con otras personalidades que felicitaronle por el éxito del plebiscito.

También habló con el ayudante del Monarca. Los ministros conversando con los periodistas insistieron en que no había motivos para la expectación que se había despertado en torno a este Consejo.

Hoy no ha de ocurrir nada anormal—dijo—y el Consejo tendrá carácter marcadamente internacional. Aparte de los asuntos financieros, se tratará de nuestra retirada de la sociedad de las Naciones, de la cuestión de Tánger y de los tratados comerciales, especialmente con Cuba. Estos son los asuntos culminantes y el interés internacional y el Gobierno quiere mantener el contacto con el Rey evitando las molestias de hacer otro viaje a Madrid.

Después de descansar en el Ministerio de Jornada los ministros, con el presidente Marqués de Estella, trasladáronse al Monte Iguelo, donde fueron invitadas a almorzar con otras autoridades, por el alcalde de San Sebastián.

Después fueron los ministros a Irún, con objeto de asistir a la inauguración del Stadium Gal, hermoso campo de deportes donado a la ciudad por don Salvador Echandia.

Está situado en la Avenida de Francia y el terreno de juegos mide 109 metros de largo, por 68 de anchos. Tiene piscina para natación, campo de tenis, pista de pedestres y tribunas para 15.000 personas.

El Marqués de Estella y su acompañamiento recorrieron todas las dependencias, elogiándolas, así como la iniciativa del donante.

De regreso a San Sebastián, estuvieron los ministros un rato en el Kursaal y después marcharon al Ministerio de Jornada, donde a las diez de la noche celebróse la comida íntima.

Ante la insistencia de los comentaristas, por este Consejo presidido por el Rey, el presidente y los ministros insistieron anoche, en que no ocurre nada de particular y que todo cuanto se diga son completos bulos, pues los comentaristas no quieren perder la ocasión que se les presenta de alzar a la opinión pública.

Primo de Rivera conversa con los periodistas.—Interesantes manifestaciones. San Sebastián.—El presidente del Consejo de Ministros, Marqués de Estella, sostuvo la siguiente conversación con un periodista: —¿Hay expectación en esta ciudad? —Sí; y no existe motivo alguno para ello, pues no ocurre absolutamente nada de particular.

—¿Y ese carácter especial del Consejo de Ministros?

—El Consejo tendrá carácter internacional, y como en él se ha de tratar de muchas cosas que afectan a España directamente, hemos venido para poner en conocimiento de ello al Monarca. Por otro lado, no son esas cosas tan urgentes que requieran la presencia del Rey en Madrid nuevamente.

Como el periodista le hiciera otras preguntas, Estella contestó: —Esas cuestiones son la retirada de España de la Sociedad de las Naciones, el asunto de Tánger y los tratados comerciales, especialmente con Cuba.

—¿Y de política internacional? —Nada, como no sean esos asuntos, que figuran en la relación de tratados de comercio. A ello ta vez obedezca la presencia en San Sebastián, del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

—¿Y de otros asuntos?, preguntó el periodista. —Esos asuntos a que usted me hace referencia, han salido ya de la esfera del Gobierno, aun cuando claro es que éste no ha dejado de tener sobre ellos la oportuna y correspondiente autoridad.

Repitiólo—dijo el Marqués de Estella—que ahora no son estos momentos de alarma, lo contrario será propagar infundios y perder el tiempo lastimosamente.

Por disgustos de familia se suicida una conocida señorita. Sevilla.—En su domicilio de la calle Franco, puso fin a su vida, la bella y conocida señorita Consuelo del Real, hija de un acreditado platero de esta ciudad.

Esta joven había tenido un disgusto de familia, y desesperada ingirió un vaso con varios tóxicos de los que se utilizan en el taller de platería.

El suceso ocurrió a las diez de la noche. En los primeros momentos la joven daba agudos gritos acudiendo en su socorro su madre y hermanos. El padre de la mencionada joven se encuentran enfermo en cama.

La infortunada muchacha fué conducida a la casa de socorro más próxima, que es la de la calle San Francisco, donde en vista de la gravedad de su estado le fueron administrados los Santos Oleos.

Poco después de las doce de la noche, falleció en medio de horribles sufrimientos.

En la casa de socorro personalo el juez de guardia señor Esquivias, que ordenó el levantamiento del cadáver y después trasladóse al domicilio de la madre, donde prestaron declaración: todas las personas de la familia de la finada.

Toros en Alcira.—Dos cogidas. Alcira.—Marcial Lalanda, bien en su primero y superior en su segundo. Aquérol portóse bien en sus dos toros.

Martínez, superior y bien en sus toros. Requena.—Celebróse la anunciada novillada, resultando cogidos Barrera y Torerito de Málaga.

El primero sufre una cornada en el muslo de pronóstico reservado y segundo una herida leve.

Las operaciones que se preparan en Marruecos. Tetuán.—Los movimientos combinados para el enlace y las operaciones a fondo sobre Alam el Foki, serán dirigidos personalmente por el comandante general Castro Girona, que en el zoco el Ketama, ha apreciado ya la posición de las tres columnas operantes.

Créese que los huidos no harán gran resistencia porque los habitantes de la cábila se encuentran en contra de ellos.

Toros en Valladolid. Valladolid.—Lidiáronse toros de Santa Coloma, que resultaron regulares.

Juan Belmonte, estuvo inmenso en sus toros; en el segundo especialmente hizo una faena inenarrable, cortando una oreja.

Sánchez Mejías, estuvo muy valiente con el capote y en quites, con banderillas ejecutó suertes arriesgadas y estuvo muy breve con el acero.

Antonio Márquez, bien en sus dos toros, con las banderillas

estuvo muy lubido y deficiente con el acero.

El parte oficial de Marruecos. —El avance de la columna Capaz. Madrid.—En la oficina de información de la Presidencia, facilitaron a los periodistas el siguiente parte oficial de guerra: —La columna del teniente coronel Capaz, después de dejar parte de sus efectivos en Taramut, para la vigilancia de este sector, continuó avanzando hasta enlazar con la columna que manda el coronel Pozas, en las vertientes del Hanza, sin ser hostilizada.

En el zoco el Telata de Ketama, se han cometido varias fracciones de los adueros de Beni Ajmars.

Para la exportación.—Disposición de la «Gaceta». Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de la Presidencia, autorizando a la Junta de Movilización de la Industria y sección de defensa de la producción nacional, para la expendición de certificados a los productores nacionales que deseen exportar sus productos.

El final de la vuelta al país cántabro. Santander.—Ayer celebróse la última vuelta ciclista al país cántabro.

La llegada de los corredores a la meta fué presenciada por numeroso público. Llegó el primero Cañardó, de Barcelona, siguiendo en el orden que se detalla: Juan de Juanes, también catalán, Otero, montañés y Aguirre de Irún.

La clasificación final aun no se conoce. Un sangriento suceso en Barcelona.—Un guardia de Seguridad mata a su amante y se hiere gravemente.—Detalles del hecho. Barcelona.—Anoche en la barriada de Hostanfranch se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha causado honda emoción en todo el vecindario.

Han resultado víctimas del mismo un hombre y una mujer. Según referencias, anoche a las tres y media de la madrugada, presentóse en el cuartelillo de fuerzas de Seguridad, establecido en la calle de Laborde, una muchacha, como de poco más de catorce años, pidiendo auxilio en forma desesperada y dándose evidentes señales de encontrarse presa de una fuerte excitación nerviosa.

Cuando se encontraba algo mas calmada, pudo dar a conocer a los agentes lo que le sucedió. Relató que en su domicilio calle Parcerisa, un guardia de seguridad había matado a su madre.

Varias parejas trasladáronse al lugar mencionado, subiendo al piso donde se había desarrollado la tragedia. En el comedor de la casa encontraron el cadáver de una mujer, tendida en el suelo y con la cabeza debajo de la mesa. Un poco más lejos se encontraba, también tendido en el pavimento un guardia de seguridad, herido gravemente. Aparentaba tener unos 30 años de edad.

El juzgado, al tener conocimiento del suceso, trasladóse a la casa citada. La hija de la víctima, llamada Clementina, declaró que la muerta era su madre, llamada Eulalia Garcés, de 38 años de edad. Está casada con Antonio Braun pero separada del mismo desde hace tiempo a causa de diferencias de carácter.

Durante largo tiempo, Eulalia residió en Francia con Clementina y con su hermano José, regresado aproximadamente hará unos tre años, entrando en relaciones con Gabriel Cansó. Esas relaciones quedaron bruscamente interrumpida, yéndose Eulalia en unión de sus hijos a vivir, en compañía del guardia de Seguridad que se llama Pedro Martín, a quien por orden de la madre, los muchachos llamaban tío.

Estas relaciones según declaración de la joven no eran muy cordiales. Anoche a las doce llegó el guardia a su domicilio, dejando la pistola de reglamento, encima de la mesa del comedor, cosa que nunca acostumbraba a hacer.

Todos se fueron a dormir y a eso de las doce y media, Clementina oyó que su madre daba

Han enlazado las columnas de Capaz y Pozas

grandes voces, en la habitación inmediata al comedor.

Salió a esta pieza, tropezándose con su madre, que corría despavorida diciéndole que el guardia había querido extrañarla, teniendo que saltar de la cama para ponerse a salvo.

En esto presentóse el guardia en el comedor, entablándose una agria disputa y la seguridad exasperado por ciertos conceptos que Eulalia vertió, echó mano a la pistola, disparándole un tiro.

El proyectil hizo blanco en la cabeza de la infeliz mujer, que cayó pesadamente al suelo. Entonces el guardia volvió el arma contra sí, disparándose dos tiros y cayendo al suelo en un gran charco de sangre.

Fuó trasladado al dispensario más próximo donde se le curó pasando al Hospital Cínico. Se encuentra en estado agónico.

Toros en Málaga. Málaga.—Se lidiaron reses de Pala, que son muy buenas. Pastoret, se mostró muy arrojado en el primer toro y mal en el segundo, en el cual fué avisado.

Martire Vera, superior en sus toros, siendo aplaudido. Parrita, mal en su primer toro y bien en su segundo.

Los partidos de fútbol de ayer. Barcelona.—Jugaron la selección catalana y la asturiana. Vencieron los catalanes, tras lucido juego, por cuatro tantos a tres.

Los tres tantos de la selección asturiana, fueron hechos por el delantero centro Herrera. Bilbao.—En el campo de San Mamés, celebraron un partido el Athletic, de Bilbao y el Osasuna.

En el primer tiempo, los bilbaínos lograron apuntarse un tanto por cero de los pamplonenses. En el segundo tiempo, el delantero centro de Osasuna, Goiburú, empalmo un soberbio tiro, logrando el empate y terminándose el encuentro en esta forma.

Oviedo.—El Oviedo F. C. Incho con el Athletic de Viena, venciendo por tres a cero. Santander.—En el campo del Sardiño, enfrentáronse la Gimnástica de Valencia y el Racing de Santander.

Vencieron los locales por dos a cero. El partido fué muy interesante.

Fallecimiento del coronel de E. M. don Antonio Manry

—(—) Aproximadamente a las tres de la tarde de hoy, falleció víctima de cruel enfermedad en su casa del Gobierno Militar, el coronel jefe de Estado Mayor don Antonio Manry.

Se levantó una capilla ardiente, haciéndole guardia soldados de Artillería.

Accidente automovilista

En la tarde del pasado día 17, en el sitio llamado "Lagunita" del término de la villa de Zahara, que cruza la carretera en construcción por un automóvil, propiedad de la señora viuda de Pérez, vecina de Algodonales, resultando lesionado el Notario de esa población don Francisco San Miguel y Rueja, siendo de pronóstico leve las erosiones y magullamiento que sufrió.

Del Ayuntamiento

Estadística Sanitaria. En la Gaceta del día 14, se publica la de natalidad y mortalidad correspondiente a las capitales de España en el mes de junio pasado y de ella tomamos las siguientes notas:

Número de nacimientos 180, ídem de defunciones 144, diferencia a favor 36. Proporción de nacimientos por 1.000 habitantes 2,31. Id. de defunciones 1,85.

En la natalidad figuran después de Cádiz 23 provincias y mortalidad 24, o sean Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Guadalajara, Huesca, Jaén, León, Logroño, Palencia, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Toledo, Vizcaya, Valladolid y Zamora.

Orden del día. Orden del día para la Comisión municipal permanente que ha de celebrarse a las 17 horas del jueves 23 del actual. Acta de la sesión anterior.

Exposuó el Sr. Alcalde respecto a la división en secciones del Municipio, para las operaciones de recambio y reclutamiento del Ejército. Exposuó de la Delegación de Incendios, proponiendo remuneración para un bombero.

Informe de la Delegación de Policía urbana, referente a obras en el kiosco de la calle Sacramento.

Alicante.—Celebróse un reñido encuentro entre el Alicante F. C. y el Elche F. C. Este equipo figura por primera vez en el grupo A y se encuentra reforzado por valiosos elementos del Club de Natación de Alicante.

El partido terminó con la victoria de este equipo por cuatro tantos a cero. Valencia.—En el campo del Levante F. C. celebróse un encuentro entre el equipo propietario del campo y el R. C. Murcia F. C.

Resultó el vencedor el equipo de Levante, que marcó tres tantos, sin que el Murcia estrenara su marcador.

Toros en Murcia. Murcia.—Reses de Campos Varela y del marqués de Santa Coloma, todas mansas. Gitanillo, bien en conjunto, siendo aplaudido.

Enrique Torres, fué ovacionado con el capote, estuvo bien en la hora de la muerte, sobre todo en el segundo, al que dió una gran estocada, haciéndole el público salir a los medios montera en mano.

El mejicano Mendoza, estuvo regular en su primer toro y bien en el segundo. El albanino Carralala, estuvo muy bien en sus dos toros, pero muy desgraciado a la hora de matar.

Del banquete de anoche en San Sebastián. San Sebastián.—En la comida de anoche en el ministerio de jornada a más del presidente del Consejo, general Prieto de Rivera y los demás ministros, sentáronse a la mesa, el nuevo Embajador de España en Londres, que en breve saldrá para su destino; el gobernador civil, el militar, el alcalde, comandante de Marina, presidente de la Diputación y altos funcionarios del ministerio de Estado, Ramírez Montesinos y conde de Pola.

Recaudación de arbitrios

Importe de lo recaudado en el día de ayer, pesetas 4.521'33.



Informe de la Delegación específica de Hacienda, relativo a la forma de pago de un material para el Laboratorio. Otro sobre impresión de la Memoria del Sr. Talavera.

Otro sobre abono información al diario "La Nación". Traslado de finca en Extramuros. Informe del Negociado cuarto en instancia de Joaquín Cabeza de Vaca, solicitando cambio de pecidada.

Oficio del Sr. Director del Museo Iconográfico, dando cuenta de donativo hecho. Solicitud de D. José Estévez Tolezano interesando la suspensión del concurso anunciado para la formación del plano parcelario, y la publicación de nuevo concurso con las modificaciones que propone.

Oficio del Colegio Percial Agrónomo de Se Sevilla relativo al mismo asunto. Relación de jornales cuentas y facturas.

Advertisement for CORTÉS JOYERO y OPTICO. (ÚNICA CASA QUE TIENE CRISTALES ESFERO-CILINDRICOS Y EL CROKE CONTRA LOS RAYOS ULTRAVIOLETAS.)

Advertisement for POLITECNIA Institución de enseñanza. PRIMERA ENSEÑANZA. Tres grados a cargo de distintos profesores titulados. Material moderno. Programas completos. — Horario y matrícula: de 10 a 14. Marqués de Valde-Iñigo, 2.

Advertisement for Rayos X. Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13). Consultas de 6 a 8.

Advertisement for Juan A. Cortés. recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «FLORINDA» Saldrá de Cádiz el 20 de Septiembre de 1926.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navía, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «PERIS VALERO» Saldrá de Cádiz el 18 de Septiembre de 1926.

Admite carga y pasajeros.

Admite carga para Palma de Mallorca.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Comparen con la competencia los chocolates, bombones y caramelos

EUREKA

y se convencerán de su inmejorable calidad

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 21 de Septiembre, de Santander el 21, de Gijón el 22 y de Coruña el 23. Próxima salida el día 13 de Octubre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 20 de Septiembre, de Málaga el 21, y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 16 de Octubre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 25 de Octubre, y de Cádiz el 31 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21, y de Cádiz el 23.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 11 de Octubre, de Valencia el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el día 16. Próxima salida el día 6 de Noviembre.

Línea de Fernando Pés

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Octubre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «Claudio López» saldrá de Bilbao el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, de Cartagena y Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina Celi, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas

POR 215 PESETAS

Pagaderas en 1º plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández Flórez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domicilio en calle provincia de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA.

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas mareas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Coruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" a 1 precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

M. CERON

Imprenta, Librería, Papelería y Estilos de escritorio

Ancas 15 y Beato Diego de 1/2 núm.

Suscribese hoy mismo a este periódico

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domicilio en calle provincia de

núm. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de de

192. NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Cerón-Duque de Tetuán 15, y principales librerías de Cádiz.

5,25 ptas. ejemplar

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.^a, 12 pesetas, y 2.^a, 9 pesetas AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lava-bos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

LUIS MEXÍA

Joyerero

Columela, 36

:-

Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

:- Anúnciese en este periódico :-

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES — Empresa de transportes Isaac Peral 13.— Cádiz